

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 184 (514)

Среда, 18 ноября 1964 года

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

16 ноября 1964 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум ЦК КПСС заслушал и обсудил доклад т. Подгорного Н. В. «Об объединении промышленных и сельских областных, краевых партийных организаций и советских органов».

По докладу т. Подгорного Н. В. выступили в прениях тт. Шелест П. Е., Гришин В. В., Заробян Я. Н., Мазуров Н. Т., Рашидов Ш. Р., Ахундов В. Ю.

Пленум принял соответствующее постановление, которое публикуется ниже.

Пленум ЦК КПСС избрал членами Президиума ЦК КПСС тт. Шелеста П. Е. и Шелепина А. Н. и кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС т. Демичева П. Н.

В связи с тяжелой болезнью, требующей длительного лечения, Пленум ЦК КПСС освободил т. Козлова Ф. Р. от обязанностей секретаря ЦК КПСС и члена Президиума ЦК КПСС с предоставлением т. Козлову отпуска для излечения.

Пленум ЦК КПСС освободил т. Полянова В. И. от обязанностей секретаря ЦК КПСС.

Пленум ЦК КПСС принял постановление вывести из состава членов ЦК КПСС т. Аджубея А. И. за допущенные ошибки в работе.

Пленум ЦК КПСС принял решение перевести из кандидатов в члены ЦК КПСС в члены ЦК КПСС тт. Епишева А. А., Жигалина В. Ф., Конотопа В. И., Лутана И. К., Машерова П. М., Полова Г. И., Семичастного В. Е., Сизова Г. Ф.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Об объединении промышленных и сельских областных, краевых партийных организаций

1. В целях усиления руководящей роли партии и ее местных органов в коммунистическом строительстве, более успешного решения задач хозяйственного и культурного развития каждой области, края и республики считать необходимым вернуться к принципу построения партийных организаций и их руководящих органов по территориально - производственному признаку, который вошел важнейшей составной частью в Устав КПСС, принятый XXII съездом партии.

2. Восстановить в областях и краях, где партийные организации были разделены на промышленные и сельские, единые областные, краевые партийные организации, объединяющие всех коммунистов области, края, работающих как в промышленности, так и в

сельскохозяйственном производстве.

В краевой, областной партийной организации иметь единый краевой, областной комитет партии.

3. Признать необходимым реорганизовать партийные комитеты производственных колхозно-совхозных управлений в районные комитеты партии, сосредоточив в них

руководство всеми партийными организациями, в том числе промышленных предприятий и строек, находящимися на территории данного района. Упразднить промыш-

ленно - производственные (зональные) партийные комитеты, ранее созданные на территории сельских районов и в областных, республиканских центрах.

4. Провести в декабре 1964 года во всех краях и областях, где восстанавливаются единые крайкомы и обкомы партии, партийные конференции по избранию соответствующих партийных органов.

5. Одобрить разработанные Президиумом ЦК КПСС предложения о порядке объединения краевых, областных промышленных и сельских партийных организаций. Поручить Президиуму ЦК рассмотреть и решить все организационные вопросы, связанные с созданием в краях и областях единых партийных организаций и их руководящих органов, а также с восстановлением единых советских органов.



ШЕЛЕСТ П. Е. — член Президиума ЦК КПСС.



ШЕЛЕПИН А. Н. — член Президиума ЦК КПСС.



ДЕМИЧЕВ П. Н. — кандидат в члены Президиума ЦК КПСС.

ПЕРВЫЙ РАЙОННЫЙ СЛЕТ РАЗВЕДЧИКОВ БУДУЩЕГО

ЭТО БЫЛ первый районный слет разведчиков будущего. В клуб имени Плаксина 13 ноября собрались передовые животноводы и механизаторы, лучшие работники торговли и общественного питания, культпросветработники и строители. Их было около пятисот человек. Среди них многие уже завоевали звание коллективов и ударников коммунистического труда, а другие борются за это высокое звание.

На слете присутствуют также партийные, советские и хозяйственные руководители колхозов и районных организаций, специалисты производственного управления, гости.

Слет открывает начальник производственного колхозно-совхозного управления т. Мионов П. В. С докладом «О задачах участников движения за коммунисти-

ческий труд в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов» выступает секретарь парткома т. Матюшин И. П.

После доклада разворачиваются оживленные прения. Выступают ударники коммунистического труда — доярка колхоза «Авангард» Нина Горюнова, доярка колхоза «Новая жизнь» Нина Киселева, птичница колхоза имени Литвинова Антонина Хлычева; участники движения за коммунистический труд — бригадир комплексной бригады колхоза «Малокаменский» В. П. Яровиков, свинарь колхоза имени Фрунзе М. И. Смирнов, доярка колхоза «Дружба» Надежда Баруткина, доярка колхоза «Всходы Ильича» Александра Киселева, птицевод колхоза «Земледелец» Г. Т. Овсянников, доярка колхоза «Красный Октябрь» А. В. Мухина,

доярка колхоза имени Ленина Е. В. Хлыбова, зав. фермой колхоза «Память Ленина» М. А. Ложкина и главный зоотехник управления Ю. А. Григорьев.

Участники слета принимают обращение ко всем колхозникам, рабочим и служащим сельскохозяйственных предприятий, к интеллигенции села.

176 передовикам, участникам слета вручаются Почетные грамоты парткома КПСС, исполкома райсовета, производственного управления и ценные подарки.

В заключение присутствующим показан художественный кинофильм.

Сегодня газета публикует отчет с районного слета и обращение его участников ко всем труженикам села.

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ — БОЛЬШОЙ СПРОС

У СПЕХИ в создании материально-технической базы коммунизма неотделимы от той работы, которую проводит партия по коммунистическому воспитанию трудящихся. Растущая коммунистическая сознательность советских людей находит яркое выражение в их трудовых успехах, в неуклонном подъеме соревнования за коммунистический труд.

Движение за коммунистический труд приобрело ныне поистине всенародный характер. Получив широкий отклик, оно с каждым годом растет и в нашем районе. В настоящее время за высокое звание борются 104 коллектива с количеством работающих 1626 человек, в том числе два колхоза, 8 комплексных бригад и 33 животноводческих фермы. Лучшим из лучших уже присвоено звание ударников и коллективов коммунистического труда.

Докладчик говорит об итогах текущего года. Из-за неблагоприятных климатических условий колхозы управления получили низкие урожаи всех культур, мало заготовили кормов для скота. Но и в этих трудных условиях труженики села делали все возможное, чтобы произвести как можно больше продуктов сельского хозяйства. Несмотря на трудности, колхозы управления за десять месяцев увеличили валовое производство молока, по сравнению с прошлым годом, на 1000 тонн и продали государству больше, чем в прошлом году, на 680 тонн. Наши колхозы первыми в области выполнили годовой план продажи мяса государству. Выполнен план продажи государству картофеля.

В борьбе за увеличение производства и заготовок продуктов сельского хозяйства пример показали участники движения за коммунистический труд. Так,

Из доклада секретаря парткома И. П. МАТЮШИНА

колхоз «Советский путь» при тех же неблагоприятных условиях получил наивысший надой молока от коровы — по 1741 килограмму, на 465 кг больше, чем в среднем по управлению, и на 315 кг больше по сравнению с прошлым годом.

Замечательных результатов добились Туманинская и Соколинская молочнотоварные фермы колхозов «Авангард» и «Новая жизнь», носящих звание ферм коммунистического труда.

Примером коммунистического отношения к труду служат тракторная бригада колхоза «Советская Россия», Б.-Пижемская ферма колхоза «Коммунар».

Докладчик останавливается на недостатках в соревновании за коммунистический труд, ставит перед участниками этого движения задачи по дальнейшему увеличению производства и заготовок сельхозпродуктов.

Самой главной задачей, говорит он, является сейчас проведение зимовки скота. Она будет трудной в этом году. Партийный комитет, производственное управление и исполком райсовета обращаются к вам с призывом приложить максимум усилий, чтобы организованно провести зимовку. Участники движения за коммунистический труд должны показать пример выдержки и организованности, увлечь за собой всех колхозников и колхозниц на борьбу с трудностями и добиться высоких показателей в производстве продуктов животноводства. Мы возлагаем на вас большие надежды и думаем, что вы их оправдаете.

Надо уже сейчас принимать меры к увеличению

производства мяса в 1965 году, правильно организовать покрытие свиноматок и другого маточного поголовья, сохранить весь нарождающийся молодняк. Из года в год колхозы управления допускают большой отход молодняка. Этому позорному явлению должен быть положен конец. Важно, чтобы в каждом колхозе было все подготовлено к приему молодняка. Я бы считал правильным, если правления колхозов установят меры поощрения, выделят премии тем работникам животноводства, которые не допустят падежа. Кроме того, надо позаботиться о подготовке помещений для молодняка, о кормах, о подборе людей для ухода за ним.

Успешное проведение зимовки скота во многом будет зависеть от того, какие будут созданы условия работникам животноводства. Надо на каждой ферме хорошо оборудовать дома для работников ферм, красные уголки, регулярно проводить дни животноводов, а также производственные совещания по итогам работы за декаду и пятидневку, на которых обязательно должны присутствовать председатель колхоза или секретарь парторганизации.

В ближайшее время во всех колхозах следует пересмотреть оплату труда работникам животноводства на зимний период, сделать ее такой, чтобы люди были заинтересованы материально. При всех трудностях с деньгами надо обязательно обеспечить ежемесячное авансирование животноводов.

Докладчик ставит задачу по усилению заготовки и вывозке удобрений. Надо, говорит он, использовать зиму так, чтобы как можно больше заготовить и вывезти на поля навоза, торфа, компостов. Это будет лучшей гарантией высоких урожаев в будущем году.

КО ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ КОЛХОЗОВ, К РАБОЧИМ СОВХОЗОВ, К СЕЛЬСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

Обращение участников слета коллективов, ударников коммунистического труда и борющихся за это высокое звание

Дорогие товарищи!

Начавшееся несколько лет тому назад патристическое движение за коммунистический труд приобрело поистине всенародный характер. Ныне в этом движении по стране участвует более 23 миллионов человек.

Широкий отклик это движение нашло и среди тружеников села нашего района. В настоящее время в районе за высокое звание коммунистических борются 104 коллектива, в том числе 33 животноводческих фермы, 8 комплексных бригад и 2 колхоза.

Мы гордимся, что некоторые коллективы уже завоевали это почетное звание. Право называться фермой коммунистического труда первой в управлении получила Туманинская молочнотоварная ферма. И заслуженно! Коллектив этой фермы добился самых высоких показателей по надоем молока в районе. В нынешнем году доярки борются за 2200 кг. молока от каждой коровы. И за 10 месяцев они уже получили более чем по 2000 кг. Разве это не коммунистическое отношение к труду!

Но не только успехами в труде отличается этот спянный коллектив. Все доярки повышают свои знания. Нина Горюнова и Александра Смирнова — заочники Работкинско-сельскохозяйственного техникума, а остальные учатся на зооветеринарных курсах. Каждая из них активно участвует в общественной жизни,

примерно ведет себя в быту, чутко относится к окружающим.

На днях присвоено звание фермы коммунистического труда коллективу соколинских доярок колхоза «Новая жизнь» — инициатором соревнования за коммунистический труд в нашем районе. Высокое звание бригад коммунистического труда носят тракторная бригада колхоза «Советская Россия», 5 бригад отделения «Сельхозтехники» и 6 бригад дорожно-строительного управления.

Большая группа тружеников села удостоилась звания ударников коммунистического труда. Среди них не только животноводы, но и наши прославленные механизаторы, продавцы, повара, киномеханики, клубные работники, работники библиотек. Все они живут и трудятся по принципам морального кодекса строителя коммунизма: показывают образцы коммунистического отношения к труду, являются поборниками всего нового и передового, своим личным примером увлекают за собой других. К числу этого славного авангарда можно отнести комбайнеров колхоза «Красный Октябрь» И. М. Березина и Г. П. Меньцова, скотника — пастуха совхоза «Комсомолец» П. А. Вахтанова, птичника колхоза имени Литвинова А. Н. Хлычеву, Ошминскую бригаду киномехаников В. И. Елькина, ведущих магазинов А. Л. Соловьеву и Л. И. Манерову, библиотекаря А. Т. Денисову и многих других.

Дорогие товарищи! Нынешний год был неблагоприятным. Получен низкий урожай

зерновых, картофеля, трав. Но, несмотря на все трудности, колхозы района справились с планом производства и продажи государству мяса. Выполнен план продажи картофеля, значительно больше, чем в прошлом году, произведено и продано молока.

Немалая заслуга в достижении этих успехов принадлежит разведчикам будущего — коллективам и ударникам коммунистического труда, всем участникам соревнования за это высокое звание. Но не на достигнутых успехах должно быть сосредоточено наше внимание, а на нерешенных задачах, стоящих перед колхозами.

Задачей номер один является зимовка скота. Все наши усилия, усилия всех тружеников села должны быть направлены на организованное ее проведение. Снажем прямо — зимовка будет трудной. И прежде всего из-за недостатка грубых и сочных кормов. В рационах крупного рогатого скота будет преобладать ржаная солома. Но при умелом приготовлении (резка, запаривание, сдобривание, дрожжевание) и солома может быть более питательной, давать лучшие результаты. Недостаток и низкое качество кормов восполним рациональным их использованием и заботливым уходом за скотом: организуем ежедневные прогулки животных, приготовление искусственного молока, хвойного настоя, обогащение кормов белками, химическую их обработку.

Зимовка скота в основном ложится на плечи работников животноводства. Но в успешном ее проведении большую

помощь животноводам призваны оказать правления и партийные организации колхозов, работники торговли и общественного питания, клубы и библиотеки, учителя и медицинские работники. Они обязаны позаботиться о нормальных культурно-бытовых условиях животноводов, об их отдыхе, обеспечить их необходимыми товарами и продуктами, своевременно оказать медицинскую помощь. Только совместными усилиями можно добиться успешного проведения зимовки, получения за зимне-стойловый период не менее 700 кг. молока от каждой коровы, не допустить падежа скота. Надо уже сейчас подумать об увеличении производства мяса в 1965 году — в ноябре — декабре организовать покрытие всех пригодных и расплоду свиноматок и другого маточного поголовья, хорошо подготовиться к приему молодняка, чтобы не допустить его гибели.

Засуха нанесла большой ущерб нашим колхозам. Надо мобилизовать все силы, чтобы ликвидировать ее последствия. В этом направлении уже кое-что сделано. Колхозы управления на 6 тысяч гектаров расширили посевы озимых, полностью засыпали семена яровых культур. Но это не все. Очень важно сейчас усилить заготовку и вывозку местных удобрений под урожай будущего года, образцово подготовить к весне технику. Зима — лучшее время для вывозки навоза и торфа. Пример должны показать механизаторы и прежде всего участники движения за коммунистический труд. Чем больше навоза, торфа, компо-

стов будет вывезено на поля — тем большая гарантия устойчивых урожаев, больше хлеба и кормов для скота. Хозяйскую заботу надо проявить о семенах, обеспечить их полную сохранность и довести до кондиционного состояния. Дело чести всех тружеников села — до 15 декабря полностью завершить их очистку.

Дорогие товарищи! Мы призываем вас включиться в соревнование за коммунистический труд! Учиться жить и работать по-коммунистически — это не только хорошо трудиться, но и воспитывать в себе коммунистическое отношение к общественной собственности, повышать производительность труда, правильно сочетать личные интересы с общественными. Жить и работать по-коммунистически — значит вести непримиримую борьбу с пьянством, хулиганством, бескультурьем, с пережитками прошлого в сознании людей.

Важнейшее дело — агротехническая учеба. Овладеть достижениями науки, передовым опытом — значит обеспечить более грамотное ведение хозяйства, рост производства продукции.

Мы выражаем твердую уверенность, что напряженным трудом на полях и фермах труженики нашего района и прежде всего их авангард — коллективы и ударники коммунистического труда, все соревнующиеся за это высокое звание — добьются решительного подъема сельскохозяйственного производства,

**ОБРАЩЕНИЕ ОБСУЖДЕНО
И ЕДИНОДУШНО ПРИНЯТО
ВСЕМИ УЧАСТНИКАМИ
СЛЕТА.**

ГОВОРЯТ РАЗВЕДЧИКИ БУДУЩЕГО

БОЛЬШАЯ СИЛА

В. ЯРОВИКОВ,
бригадир комплексной
бригады колхоза
„Малокаменский“



ОТРАДНО видеть в нашем управлении силу передовиков, борющихся за коммунистический труд. Наша бригада в марте начала борьбу за звание коммунистической. В ней 127 человек, в их числе 18 животноводов и столько же механизаторов.

На фермах 120 коров и другой крупный рогатый скот. Выращиваем и свиней. Правда, засуха минувшего лета сказалась на снижении урожайности, но с уборкой хлеба и соломы справились быстро.

Подготовились к зимовке скота. Своими силами отремонтировали животноводческие помещения. Пересмотрели нормы выработки в зимний период, ввели материальную заинтересованность.

В докладе говорилось о недостатках. Они есть и у нас в бригаде. Принимаем меры к их изжитию. Знаем — трудности этой зимы большие, но преодолеем их.

Сегодня колхозу присуждено переходящее Красное знамя. Думаю, что оно надолго останется в руках наших животноводов.

МОЖНО ВДВОЕ БЫСТРЕЕ

М. СМЕРНОВ,
свинарь колхоза
имени Фрунзе



ВОСЬМОЙ ГОД я работаю на свиной ферме. Много было трудностей, но, как коммунист, я не боялся их. Раньше работали вдвоем, а последние несколько лет тружусь один. Слежу за передовым опытом и, что можно, применяю сам. Заменяю хряков — потомство пошло хорошее. Применяю молодняку минеральную подкормку: золу, глину, сенной отвар, дерновину запасую на зиму.

В прошлом году один откормил 416 свиней и сдал их весом по 70 килограммов, а нынче 352 поросенка общим весом 19 тонн. Это мало. Сдавали 50-килограммовыми, а можно было откормить до 80. В самом росте продали. Убыток понесли.

Известно, что для откорма одной свиньи весом 90 кг. требуется не менее 500 кормовых единиц. Но для этого к картофелю надо добавлять не меньше 2 килограммов концентратов, а мне их отпускали по одному килограмму в сутки. Вот и получился недокорм.

Нынче от ста свиноматок ждем хороший приплод. В будущем году надеюсь поработать лучше.

РАБОТАЕМ И УЧИМСЯ

Н. ГОРЮНОВА,
доярка колхоза
„Авангард“



Я РАБОТАЮ дояркой на Туманинской молочно-товарной ферме, которая носит высокое звание фермы коммунистического труда. За минувшие 10 месяцев от каждой коровы в целом по ферме у нас надоено по 2003 килограмма молока. Лично я надоила за это время по 2014 килограммов, а Лидия Егоровна Залетина по 2093 кг. от каждой коровы.

Коллектив у нас очень дружный. Мы никогда не останавливаемся перед трудностями. Работаем по принципу: один за всех — все за одного.

Используем все резервы для повышения продуктивности коров.

Весь пастбищный период коров доим три раза в день. В полдень выезжаем доить на пастбище. Все лето и осень подкармливаем коров зеленью, а зимой запариваем и сдобриваем солому. Используем в рационе мочевину, хвою. Зимой устраиваем ежедневно 2—3-часовые прогулки животных на выгульной площадке.

Работу на ферме сочетаем с учебой. Мы с Шурой Смирновой учимся заочно в сельскохозяйственном техникуме, а остальные доярки изучают зооветеринарное дело в кружке.

За зимне-стойловый период обязуемся надоем по 800 килограммов молока от коровы. Хотелось бы, чтобы специалисты из

«Сельхозтехники» больше и лучше помогали в механизации трудоемких работ.

БУДУ УДАРНИКОМ

Н. БАРУТКИНА,
доярка колхоза „Дружба“



ОСЕНЬЮ прошлого года я стала дояркой. Поручили мне ухаживать за группой старых коров. В начале трудно было привыкать. Теперь освоилась. Удойность коров невысокая, но среди наших доярок я со своей группой по надоям вышла на первое место.

Буду работать так, чтобы в будущем году завоевать звание ударника коммунистического труда.

ДОХОД ОТ ПТИЦЫ УДВОИЛСЯ

Г. ОВСЯННИКОВ,
птицевод колхоза
„Земледелец“



У АШЕ хозяйство развивается по двум отраслям животноводства: крупный рогатый скот и птица. То и другое дают высокие доходы. поголовье рогатого скота с 1960 года удвоилось. Вдвое больше стал и доход.

От 5500 кур-несушек нынче получено по 133 яйца. поголовье кур ежегодно обновляется молодняком с инкубаторной станции. Доход от птицеводства тоже стал вдвое выше, чем был в 1960 году.

В мае я получила от инкубатора 3400 цыплят, а в августе на Скородумовской птицеферме они уже неслись. Сейчас ежедневно получаем по 3500—3600 яиц. Работаем втроем. Рацион богатый витаминами. Зелень даем вдоволь. Без нее нельзя. Случился небольшой перерыв, когда не оказалось зелени, и яйценоскость кур с 3500 штук сразу снизилась до 2000 яиц в сутки.

Птицеферма механизирована, но один подающий транспортер мы вы-

бросили да и второй ожидает та же участь... Механизаторы из отделения «Сельхозтехника» делают так, лишь бы с рук сбыть. Как будут действовать механизмы, их мало интересует.

В докладе правильно сказано: рабочий день председателя колхоза должен начинаться с обхода животноводческих ферм.

УДАРНО РАБОТАЕМ, КУЛЬТУРНО ОТДЫХАЕМ

Н. КИСЕЛЕВА,
доярка колхоза
„Новая жизнь“



В ОКТЯБРЕ коллективу Соколинской МТФ присвоено звание коллектива коммунистического труда. В среднем по ферме мы надоили за 10 месяцев этого года по 1700 килограммов от каждой коровы.

Коллектив у нас дружный. Дела идут хорошо. При ферме оборудован красивый уголок. В нем есть радио, газеты, книги, журналы. Об этом позаботилась секретарь парторганизации Л. В. Полозова. Она к нам часто приходит и проводит беседы. Ударную работу мы сочетаем с культурным отдыхом.

Коровы у нас осеменяются искусственно. Приплод здоровый. В 1965 году намерены добиться более высоких надоев молока.

33 ГОДА НА ФЕРМЕ

М. ЛОЖКИНА,
зав. фермой колхоза
„Память Ленина“



ПО ПРИМЕРУ многих животноводов коллектив нашей молочно-товарной фермы борется за звание коммунистической. Условий для этого теперь больше. Тридцать три года назад, когда я впервые стала работать дояркой, положение было иное. Тогда никакой механизации и в помине не было. Колодец находился далеко и воду из него добывали и носили вручную.

А теперь? Подача воды механизирована. Навоз вывозится с помощью подвесной дороги, а ко-

ров доим электродоильными аппаратами.

Раньше бывало доярки в лаптях работали. А теперь идут на ферму в резиновых сапожках да в валеночках. Слаженность в работе стала иной. Дружбы, товарищества больше.

Наши доярки трудятся по 7—10 лет непрерывно. Хорошо освоились с делом. К зиме готовились организованно. В коровнике белили стены, потолки. Наводим экономию в кормах. Даем их животным с весу. Готовимся запаривать и сдобривать солому. Обещают концентратов, тогда дело с надоями молока будет лучше.

МОЛОДКИ УЖЕ НЕСУТСЯ

А. ХЛЫЧЕВА,
птицеводка колхоза
имени Литвинова



ЗВАНИЕ ударника коммунистического труда многому обязывает. В мае я стала работать птичницей. Приняла 1000 инкубаторных цыплят и стала выращивать. Хлопот было много. Птичник не механизирован. Все приходится делать руками. На зелень запасала клевер, крапиву. Сама косила, возила и измельчала топором.

Хлопоты не пропали даром. Всех цыплят вырастила. Отход получился незначительный. Теперь мои цыплята стали курочками-молодками, почти все несутся. Думаю получить от них хороший доход.

СВОИМИ СИЛАМИ

А. МУХИНА,
доярка колхоза
„Красный Октябрь“



НАС 10 ДОЯРОК на Миронихинской молочно-товарной ферме. Всем коллективом вступили в борьбу за коммунистический труд. Своими силами готовили коровник к зимовке. Помогали ремонтной бригаде. Сами возили бревна, камень, заготавливали мох, запасали дрова.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 18 января 1964 г.

ЗАВТРА — ДЕНЬ АРТИЛЛЕРИИ

КАВАЛЕР ЗОЛОТОЙ ЗВЕЗДЫ

Рабочий Вахтангского химлеспромхоза Николай Рогожников со своей женой Валей смотрел замечательный, подкупающий своей правдивостью кинофильм «Живые и мертвые».

— Неужели так трудно было на фронте?

— Было, Валя, именно так было,—отвечал вполголоса Николай.

И перед ним вставали вновь с годами стирающиеся в памяти многие факты фронтовых походов. Их множество, они звучат и передают ее нетленную героиню, ими заглушаются нытье искусанных осколками и пулями костей, еще и еще раз приносит дань священной памяти о погибших...

Много пришлось пройти с боями по фронтовым дорогам Николаю Рогожникову. Был он под Москвой, воевал на Прохоровском плацдарме в жаркие июльские дни сорок третьего года. Форсировал Одер. Дрался с врагом за рубеж родной земли, неся свободу и счастье нашим братьям-славянам.

В боях закалялся русский солдат-артиллерист. Дрался он храбро, как ни один былинный солдат на Руси.

В январе сорок пятого года орудийному расчету, которым командовал Николай Рогожников, был отдан приказ форсировать Одер в районе города Олау и закрепиться на плацдарме до прихода подкрепления.

Под шквальным огнем противника Николай выбрался со своим расчетом на западный берег реки. Он смотрел на своих артиллеристов и думал,

как они изменились за эти несколько часов боя: люди устали. Но когда гитлеровцы яростно двинулись на противотанковое орудие Николая Рогожникова, и степь вздымалась сплошными заревами мин и снарядов, солдаты преобразились. Они не чувствовали жажды. Усталые их руки налились крепостью стали. Артиллеристы помнили только одно—надо отбивать бронированного врага, отрезать от танков гитлеровцев. Отбить во что бы то ни стало!

И артиллеристы выстояли против первой атаки, выдержали тяжелое испытание огнем и железом. Расчет Рогожникова уничтожил два танка.

Временное затишье, и снова вражеские танки черной лавиной шли на советских артиллеристов. Задымился от прямого попадания передний фашистский танк, но в это время в голову и в лицо тяжело был ранен наводчик Чепуров, а вскоре убило заряжающего Слобоняка.

С оставшимися орудийными номерами Николай Рогожников продолжал стоять на смерти.

Наконец, командир орудия остался один. Но и один в годе воин. Он находил цель, посылал снаряд в патронник и, когда сухо шелкал затвор, припадал к панораме и ловил приближавшиеся вражеские танки в перекрестье прицела и бил их с открытой огневой позиции прямой наводкой.

— Держись, Николай!—говорил он сам себе.—Держись!

Загорелся еще один вражеский танк. Но в ту же секунду осколок снаряда пробил Рогожникову правое бедро. В

голове зашумело. Чувствовалась глухота.

Преодолевая страшную боль, он перевязал рану, и снова к орудию, снова ведет огонь. Врага пропустить нельзя.

Счет времени перешел на секунды, и от каждой зависело многое: исход боя, судьба людей. Еще два танка подбитыми оставил враг на поле боя. Остальные не выдержали, отступили.

Выстоял, победил Николай Рогожников. Вот какой он, советский воин! Родина высоко оценила его ратные дела, украсив грудь артиллериста орденами и медалями, и среди них—Золотая Звезда Героя Советского Союза. Величайшая воинская награда—свидетельство всенародного уважения, которой удостоились 1800 артиллеристов, мужественных защитников Отечества.

... Прошло более 19 лет, как умолкли орудия. После войны Николай Рогожников снова на переднем плане борьбы, на мирном трудовом фронте. Он коммунист, ударник коммунистического труда, слесарь Вахтангского химлеспромхоза.

Все «богатство» Рогожникова—это золотые руки рабочего, умная голова и беспокойная, ищущая натура. Говорят, что всякий человек узнается по делу. И именно дело, отношение к общественному ведет у нас человека вперед. Судьба Рогожникова—прямо тому доказательство. Он депутат городского Совета, член горкома КПСС, председатель рабочкома на общественных началах. На историческом XXII съезде КПСС он был в числе делегатов, вместе с



ними выработывал и утверждал генеральную ленинскую линию партии и теперь показывает пример, как надо на деле, каждому на своем участке проводить эту линию в жизнь.

В большом и полезном труде протекают дни Николая Рогожникова. А вечером его с нетерпением ожидает семья—жена Валя и двое детей. Сын Николай учится в пятом классе, по пятам за братом идет четырехклассник Леонид. С ними позаниматься надо, проверить их тетради, дневники. А бывает и такое, что дети возьмут отца в «атаку». «Папа! Расскажи о фронте». И

хоть знают они уже все до мельчайших подробностей, но не отстанут до тех пор, пока отец не согласится еще раз рассказать о былых походах.

По радио передавался литературно-музыкальный монтаж. В уютной, теплой квартире в этот ноябрьский вечер доносились слова из песни:

Артиллеристы!
Точней прицел!
Разведчик зорок,
наводчик смел.
Врагу мы скажем:
«Нашей Родины не тронь!
А то откроем
сокрушительный огонь!».

В. ШАБАЛИН.

ЗАБОТУ—РАБОТНИКАМ КУЛЬТУРЫ

ОЧЕНЬ трудно переоценить значение Домов культуры и клубов для проведения культурно-массовой работы на селе. А в зимних условиях они являются единственным местом, где можно собрать людей и провести с ними то или иное мероприятие...

Вот почему каждый очаг культуры нуждается в пристальном внимании. Прежде всего—требуется инициативная, расторопная работа людей, которые призваны возглавить культурно-массовую работу на селе: клубных работников, библиотекарей и киномехаников. Они обязаны помочь труженикам полей и ферм проводить свой досуг культурно и с наибольшей пользой.

В этом вопросе, однако, есть и другая, не менее важная, сторона дела. Содержательную работу Дома культуры или клуба немисливо представить, если в нем не будет тепла, света, чистоты, то есть того, что мы называем одним словом—уют.

В большинстве случаев сельским очагам культуры у нас уделяется достаточное внимание. В течение нынешнего года в 28 клубах произведен текущий и капитальный

ремонт. Вновь построен Поломский сельский клуб.

Есть примеры, свидетельствующие о том, что больше стали заботиться о нуждах клубов и правления колхозов.

Вот колхоз «Победа» (председатель А. И. Малышев). В деревне Голицыно на колхозные средства построено замечательное здание клуба. Вся культурно-массовая работа в нем проходит на общественных началах—под руководством и при помощи членов Совета, в числе которых и лично сам руководитель хозяйства.

Хорошо подготовлен клуб к зиме в колхозе «Луч» (председатель И.С. Чванов). Стены здания вкруговую проконопачены и обшиты тесом. Построена новая киноаппаратная, переложены печи. Причем сделано это силами и на средства колхоза.

К сожалению, так обстоит дело не везде.

Любимым местом отдыха колхозников был Пристанский клуб. Здесь ставились концерты художественной самодеятельности, демонстрировались кинофильмы, проводились и другие массовые мероприятия. Пока...

Вместо того, чтобы придать этому клубу хороший вид, привести его

в порядок, председатель колхоза «Нива» А. А. Шерстнев распорядился занять клуб льносеменами.

Странное отношение к сельским клубам исполкома Увийского сельсовета и правления колхоза «Гигант». Сельские клубы в Охтахрах и Больших Ашкатах к зиме оказались неподготовленными. Здесь нет дров, не отремонтированы киноаппаратные.

Нависла угроза остаться на зиму без дров Красногорскому сельскому клубу и клубу совхоза «Комсомолец». Председатель колхоза «Новый путь» М. Р. Суслов и директор совхоза «Комсомолец» Ф. К. Ухов не желают даже выслушать просьбы, с которыми обращаются к ним работники клубов.

Большие ответственные задачи стоят перед работниками культурно-просветительных учреждений на селе. Окружить их заботой и вниманием, создать необходимые условия для плодотворной работы—вот что требуется от исполкомов сельских Советов и правлений колхозов.

Д. РУСИНА, заведующая сельским отделом культуры, Н. ТАТАРИНОВ, директор районной киносети, А. ВЕСЕЛОВ,

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

МАШИНА—ЗА ГРИБЫ

Успешно выполнили условия республиканского конкурса по заготовкам лесных даров кооператоры заготовительных контор Барышского райпотребсоюза Ульяновской области. Они заготовили 55 тонн рыжиков, груздей и других грибов. По 50 и более тонн грибов было собрано заготовительной конторой Теренгульского райпотребсоюза и совхоза Барышского района Ульяновской области.

Правление Роспотребсоюза решило поощрить передовых заготовителей. Заготовительным конторам Теренгульского и Барышского райпотребсоюзов, совхоза Барышского района выделено по грузовой машине.

Этого же поощрения удо-

стоены Маминский совхозакооп Белоярского района Свердловской области и заготовительная контора Каргаловского района Курганской области.

Грузовую машину получает Улетовский коопзверпромхоз Читинского облпотребсоюза. Он заготовил 24 тонны травы азбровки.

(ТАСС).

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

Продолжается
подписка
на газету



на 1965 год

Подписная цена:

на год—3 р. 12 коп.,

на 6 месяцев—1 р. 56 коп.,

на 3 месяца—78 коп.,

на 1 месяц—26 коп.

Подписка принимается общественными распространителями печати по месту работы и учебы, агентством «Союзпечать», а также отделениями связи.